
CIQ SAINTE ANNE 13008 MARSEILLE 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 05 JUIN 2023 

La réunion débute à 18H. 
Sont présents membres du conseil d'administration: 
MM AILHAUDJean, BELTRAJosette, BERGE Philippe, BUSTI Paul, BRUSONE Monique, COMBALUZIER Viviane, DARMON 
José, DERHILLE Gérard, EMSALEM Ghislaine, GUIGONIS Marcelle, GUILHEM Claude, LELEYTER Françoise, MENARD 
Jean-Pierre, POURCIN Raymond, SANCHEZ Mireille, SPISSER André, ZANONI Robert 
Pouvoir de MR FERNANDEZ Mathieu à Mr Robert ZANONI 
Sont excusés membres du conseil d'administration: 
GIANNONI Marc, GRIMA Thérèse, POURCIN Philomène, 

Sont également présents : 
MM BASTARD Françoise, COMBALUZIER André, COPET Chantal, HERVE Jacques, LAMBERT Nicole, LIONS Edmond, 
MISSUL Jean-Luc, SANCHEZ Violette, VINCENT Jean-Marie. 

Avertissement : tous les extraits de courrier, d'infos diverses .... sont en italique 

PREPARATION CA DU CIQ DU 05 JUIN 2023 

1 Approbation du dernier compte rendu du CA du 03 avril 2023 

Rappel : en raison des jours fériés du lundi 01 et du lundi 08 mai 2023 il n'y a pas eu de CA de notre CIQ au mois de 
mai (après avis favorable des membres du CA qui ont répondu à cette proposition de suppression) 

2 Propreté dans notre quartier 

Rappel: 
La fédération met en place une commission propreté. Il serait bien qu'une personne de notre CIQ participe à ces réflexions. 
Message de Mme LA ROCCA référente: 
Bonjour à tous, 
Afin de pouvoir commencer à travailler avec la commission propreté et de caler une date, je vous remercie de me confirmer par 
retour de mail votre intégration (ou celui d'une personne de votre CIQ} dans ce groupe en précisant si vous le voulez bien vos 
coordonnées téléphoniques pour me permettre de créer un groupe whatshap plus simple pour échanger notamment sur le choix 
d'une date. 
En vous remerciant 

Le CIQ n'a pas, à ce jour de représentante ou représentant pour cette commission propreté. 

Nous avons reçu ce message 
Bonjour, 
Habitant à proximité de la place Baverel, je souhaite attirer votre attention comme cela l'a déjà été fait depuis quelques années 
sur l'état de propreté déplorable de cette place et de son environnement. 
Alors que celle-ci a été refaite récemment elle est hélas représentative des critiques justifiées faites à notre ville par ses habitants 
et plus grave encore les quelques et de plus en plus rares touristes qui la fréquence. C'est une honte notamment au regard des 
impôts locaux qui nous incombent, de ce qui reste de charme du bien vivre de notre quartier. Que fait la mairie ? 
Cette place est abandonnée, couvertes de détritus et d'herbes folles comme dans tout le quartier ! 



Son accès limité à juste titre par des plots en béton comme sur un champ de guerre alors que d'autres solutions pérennes 
esthétiques et peu onéreuses sont possibles 
Que pouvez-vous faire auprès des services municipaux qui sans aucun doute forts nombreux n'interviennent jamais. 
Est-il possible de saisir les commerçants de cette place pour qu'ils contribuent solidairement à la faire régulièrement ? 
J'ai honte de ma ville. 
D'avance merci de votre intervention et d'un retour de votre part sur mon mail. 
Très cordialement 

Une réunion à l'initiative de Madame Christine JUSTE s'est tenue le 15 mai 2023 concernant la propreté. Mr Claude GUILHEM 
qui a participé à cette réunion, rend compte au CA. 
Pages suivantes : diaporama présenté lors de cette réunion. 

Un nouveau contexte local 

La loi n°2022-217 du 21/02/2022 dite loi 3D5 

7 Maintien de la compétence voirie et espaces publics (dont la propreté) à la Métropole 

7 Mais volonté d'exercer la compétence en forte complémentarité pour garantir un niveau 
de service public performant 

Une convention de coopération du 27/12/2022 

7 Définir et organiser les coopérations entre la Métropole et la Ville de Marseille 

"7 Rechercher coordination et rationalisation des interventions 

...•. 
l I La pn.>pret~. un d!:'h .J r1,1,,.,,_., ensemble~ M~""'ll" .• . 

Quel changement ? 

Une nouvelle gouvernance 

7 Délégation de conseillère 
métropolitaine déléguée à la propreté 
de la Ville de Marseille 

7 Pilotage politique 

7 Un comité stratégique, un comité 
de pilotage, un comité technique 



Mais avant de parler propreté, parlons collecte ! 

L'efficacité de la collecte et de la gestion des encombrants, un préalable à la propreté 

"? Besoin de s'assurer que les moyens dédiés à la collecte soient suffisants 

"'? Apporter aux marseillais-es- une information claire: gestes de tri, 
localisation des PAV, utilisation des outils comme« engagés au quotidien » ... 

"'? Sensibiliser toujours plus à la réduction des déchets et aux gestes de tri 

_ ...•. 
4 l l~prop,eté,undehJrf.'l....,eren,emblelMatse,lle ~. 15&1VllLI Di 

~MARSEILLE 

Les déchets de nos commerçants 

Un accompagnement des commerçants indispensable 

"'? La redevance spéciale 

"'? Valorisation des cartons 

_ ...•. 
'> l lJproprett',undehJrl'lr-vNer,semble-JMJrse,lle ~. 

Une nouvelle ambition : Marseille plus propre 

Détecter les points noirs 

"'? Les traiter en y mettant les moyens 

"'? Multiplier les projets exemplaires comme à I' Escale Borély, Rue 
de la République .. 

Et encore 7 Propreté et environnement vont de pair 

"'? Plus d'hommes et moins d'eau 

"'? Pouvoir aussi trier dans la rue 

=> Coupe du monde de Rugby et J02024, deux occasions pour 
pérenniser des moyens? 

_ ...•. 
6 l l~ propret~, undrh ~ rrlrvrr ..-n1rmt11..- J MJr1r,11..- ~. 

Proposition, le CIQ: 
va refaire une campagne pour la propreté à la rentrée de septembre 
va communiquer auprès de la mairie et de la métropole les différents points noirs concernant notre quartier 
va suivre par secteur (voir réorganisation interne du CIQ) grâce à l'implication des personnes s'occupant de 
la commission« notre quartier» la question relative à la propreté et signaler et proposer des solutions. 



3 Jardin partagé (à proximité de la résidence Balzac) 

Des habitants et habitantes de notre quartier ont émis le souhait de la création d'un jardin partagé. 
L'espace envisagé se situe 
Bonjour, 

Comme convenu et pour faire suite à mon appel de ce jour, je vous contacte car nous sommes un groupe d'une quinzaine de personnes issu du 

quartier de saint anne (Résidence les colombiers, balzac, chevalier lancelot, etc.) et nous souhaitons créer un jardin partagé sur le terrain en friche qui 

se situe entre la résidence balzac, les colombiers et la traverse Paul. 

' Terrairl-~,visagé 
pol.. le jar'1Hn ..._. ' 
partage , ·, 

' /'< 
BALZAC 

Paralléllement à cette initiative nous avons été conviés à participer à une réunion à la mairie du 6/8. Cette réunion à 
l'initiative de Madame Anne MEILHAC (adjointe au maire du 6/8) avait pour thème:« table ronde pépinières 
participatives». 
Nous sommes intervenus lors de cette table ronde pour préciser notre soutien à la création d'un jardin partagé. 
Une association avait déjà proposé un projet pour ce terrain (association non connue du CIQ) pour une pépinière 

Les habitantes et habitants porteurs du projet, représentés ce soir par Mme SANCHEZ Violette, viennent de solliciter 
la mairie pour réaliser leur projet avenue d'Haïfa, sur un terrain en friche. 
Nous sommes des résidents du quartier Saint Anne. 
Nous vous avons rencontré lors de la table ronde "Pépinière Porticipative", en date du 23/05/2023, qui s'est déroulée à la Mairie 
Bagatelle. 
Nous vous avons soumis le projet d'aménagement du terrain de la traverse Paul, en vue de la création d'un jardin partagé ainsi 
que de l'association "L'école buissonière". 
Nous avons noté que le terrain de la traverse Paul sera transformé en FUN. 
A l'occasion de la pépinière participative, nous avons appris l'existence de 3 terrains en friche situés avenue d'Haifa. 
Nous avons noté que: 

• 1 terrain allait être construit 
• 1 terrain accueillerait des terrains de pétanques, et un jardin d'enfant. 

Nous vous interpellons sur la volonté du quartier de créer un jardin partagé. 
C'est à ce titre que nous souhaitons travailler sur un projet d'aménagement qui irait dans ce sens. 
Vous deviez rencontrer Madame Benmarnia le vendredi 26 mai 2023. 
Peut être avez vous plus de visibilité sur la transformation de ces terrains. 
Nous souhaitons savoir s'il est possible de vous rencontrer pour discuter des éventuel/es possibilités? 



4 Circulation et stationnement 

Un message reçu dernièrement: 
Bonjour, 
je suis résidente de la résidence des Colombiers et comme beaucoup d'habitants du quartier, je privilégie avec mon enfant les 
déplacements piétons pour les trajets maison-école ou smuc ... 
Les enfants de la rue sont en danger à chaque aller ou retour sur le trajet de la rue Callelongue vers l'école Saint-Anne ou vers le 
SMUC ou le parc Borély; 
Les deux passages piétons marqués au sol sont quasiment invisibles tant la peinture est abîmée, il n'y a aucune signalisation par 
panneaux permettant d'alerter sur la présence des enfants et collégiens nombreux aux heures d'entrée et de sortie de classe. 
Les trottoirs, côtés droits notamment de la rue si on la remonte du parc vers l'école, sont constamment occupés par les voitures 
en stationnement illégal au demeurant; si bien que les piétons et donc les enfants se retrouvent sur la chaussée à slalomer entre 
les voitures et la route! 
PS: Je ne parle même pas du cas, des personnes handicapées se déplaçant en fauteuil, ni même de celui des parents avec 
poussette! 

Comment peut-on faire changer cette situation dangereuse et anxiogène? 
Les actions à mener sont simples pourtant: 
- Signaler la présence des écoliers et collégiens par des panneaux 
- Repeindre les passages piétons afin qu'ils soient visibles de loin 
- Mettre des poteaux tout le long de la rue Callelongue comme c'est le cas vers le lycée professionnel afin de préserver le trottoir 
pour les piétons. 
Je me rends bien compte que la proximité du commissariat n'apporte aucune solution ni changement puisque les voitures mal 
stationnées ne sont jamais verbalisées ou enlevées. 
En espérant que vous pourrez répondre à quelques-unes de ces attentes que nous sommes si nombreux à partager dans le 
quartier afin que nos enfants, parents et grands-parents puissent utiliser les trottoirs de notre rue sans se mettre en danger! 

Les riverains de l'allée Callelongue ont sollicité également le CIQà plusieurs reprises. 
Nous avons adressé un message au commissariat concernant les voies privées, et en proposant une rencontre. 

D'une façon générale le stationnement ainsi que la circulation posent problèmes dans notre quartier. 
L'augmentation de la population liée à l'augmentation incessante des constructions ne fait qu'aggraver ces 
questions. 
Le travail mené par la commission notre quartier devrait identifier les points les plus complexes concernant le 
stationnement et nous pourrions adresser à la mairie et à la métropole un état des lieux. 
Nous devons être de plus en plus attentifs à la création de places de stationnement dans toutes les nouvelles 
constructions, ainsi que le maintien de l'existant. 
La transformation de la mobilité se fera progressivement tout autant que les moyens qui seront mis à disposition 
pour le déplacement des habitants soient efficaces (transports en communs, pistes cyclables etc ... ) 

5 Questions diverses 

Rappel : nouveaux statuts 
La confédération des CIQ a adressé à tous les CIQ un modèle de statuts qui inclus notamment les obligations liées à 
la loi informatique et liberté. 
Notre CIQ met en place une réunion composée de membres du CA pour étudier et modifier en conséquence ses 
propres statuts. 
Une« commission statuts» va se réunir le jeudi 08 juin 2023 à 14H30 au CMA 
A l'issue du travail de la commission les statuts seront présentés lors d'un CA, puis seront mis au vote lors d'une 
assemblée générale extraordinaire (02 octobre 2023) 

Sécurité : 
Mr Philippe BERGE fait le point sur les dossiers en cours et présentés au CSA/GPO 



Groupe Ste Anne (524 av de Mazargues) 

Nous avons été sollicités par les habitants concernant un projet de construction d'un bâtiment supplémentaire dans 
cet ensemble. 

Après visite nous avons décidé d'adresser un courrier à la Métropole, à la Mairie du 6/8 ainsi qu'à Marseille Habitat 
Provence 

Réponse à notre demande de ralentisseurs Bd Barral 

'Al" 
!MARSEILLE 
;PROVENCE ,.,...,,,., MCl"loillo, lo l B Ail 21)23 

Mon,ieur Gérard OERHILU 
Pr6!odonl 
CIQ de Scln'e Anne 
388. o•,enue oe Mozag..,es 
13008 MARSEIL F 

PD5MHII SICYI f,U 

OGO M:ofitm cuana nto1rn.,c1,.(ft\ •' "·· ~ 
Not fit: DA[l'M·"21CX)OCl/2C2J,<M. J5U:I 

Monsieur lit p18Sident. 

vous avez t>teo vOUIJ cppcler 'cttent on de 10 Métropole A:X-.'.Aon.ei'le-Provence concomonl uno 
dcmando do pose de ralentisseur. boulevod Sarrat l'rolooQé. 

Je vous informe qu·vn projet de réoménogement ~• soorr» ô obiflOQtt en vue d'une future 
p,ogrommotlon . 

Je vous prie d'ogéer'. Mon\ie.J1 le Pr6sident. rexc-esston de m~ wlulotions ost!nguées, 

.-..E"-O•Cl!"-UMl'\11..f.~t",:__, !;.~':. :.J~'mw~Cfl)UCfl __............,. .•. 

Démission de Mr Guy BAROTTO : 
Mr Baratta a fait part de sa volonté de démissionner de son poste de président de la fédération des CIQdu 6/8 
Nous l'avons remercié pour son engagement et nous le retrouverons en qualité de président du CIQ des calanques, 
de Callelongue et de Marseilleveyre 

Fédération des CIQ : 
Rencontre avec Madame La Maire du 6/8 Olivia FORTIN, qui a exprimé sa volonté de travailler avec les CIQ 

Informatique : 
Mr Jean-Louis VINCENT a commencé les « cours informatique». Un grand merci et nous proposons de renouveler 
cette action à la rentrée prochaine. 



Aménagements berges de l'huveaune 
Intervention de Mr Jean-Pierre MENARD 

Maison au 539 av de Mazargues : 
Courrier adressé au propriétaire 

COMITE D'INTERETS de QUARTIER 

de SAINTE ANNE 
ClQ 

® Marseille le 05 juin 2023 
A 

1111 

Monsieur, 

Nous vous adressons ce courrier concernant votre maison située à l'angle de l'avenue de Mazargues et du boulevard 
Michel Fronti 13008 Marseille. 
En effet nous constatons, suite à plusieurs demandes de riverains, que le « portail» est au sol, et notamment en 
partie sur le trottoir. 
La sécurité des passants, et la proximité d'une école avec donc beaucoup d'enfants passant devant votre maison, 
peut-être éventuellement mise en danger. 
Nous vous demandons par la présente de bien vouloir remédier à ce désordre. 
Par ailleurs, les riverains sont inquiets au vu de l'aspect de cette maison de la possibilité d'un squat. 

Espérant que vous pourrez intervenir rapidement, et dans l'attente, je vous prie d'agréer, Monsieur, l'expression de 
mes salutations distinguées. 

Le président du CIQ Ste Anne 

G. DERHILLE 



Réorganisation interne du CIQ : 

Il est proposé au CA une réflexion concernant une nouvelle organisation des commissions du CIQ: 
Le but est également de permettre à tous nos adhérents de se positionner sur un ou plusieurs« pavés», afin que 
chacune et chacun puisse donc aller vers les sujets qui les intéressent particulièrement. 
La notion de temps disponible étant notamment très importante, ce découpage plus important devrait pouvoir 
inciter d'autres bénévoles à nous rejoindre, tout au moins nous l'espérons. 
Une large communication sera faite sur ce sujet. 

courriers aux 
institutionnels Bureau du CIQ 

participations aux 
réunions (y compris Bureau du CIQ 
CICA) et/ou membres du CA. 

représentation : Et/ou autres membres 

INSTITUTIONNEL fédération et du CIQ sur délégation 

confédération uniquement 

Organisation CA, AG, AG 
Extraordinaire selon statuts du CIQ 

révision des statuts 
CA du CIQ 

validation des statuts AG extraordinaire 

comptabilité, paiements, 
tenue des comptes, reçus Raymond POURCIN 
fiscaux etc ... 

contrôle des comptes 
Madelaine TESSIER 

FINANCIER Yvonne PHILIP 

Suivi, relances des 
adhésions 
particuliers/copropriétés Ghislaine EMSALEM 
etc ... 

NOTRE QUARTIER : zone 1 : Barral, dumas, 
Jean AILHAUD par zone géographique bouchet 

faire le point zone 2 : clot bey, paul, 
régulièrement sur tous callelongue, mazargues 
les problèmes divers 

(urbanisme, zone 3 : luce, barrai, 
signalisations, propreté, michelet, mazargues 

voirie etc ... ) 
prendre contact avec 

zone 4 : luce, branly, tous les commerçants de 
la zone pour identifier michelet, mazargues Jean-Pierre MENARD 

les besoins et/ou 
problèmes particuliers, zone 5 : mazargues, 
recueillir leur adhésion legre, michelet, branly, 

au CIQ fabrique 



zone 6 : ollivary, lancier, 
haïfa, félicien français, 
mazargues 

zone 7 : jardin 
bonneveine, lancier, Monique BRUSONE 
marie louise Viviane COMBALUZIER 

réunions fédération et 
CSA/GPO 

SECURITE 
synthése pour tout le 

Philippe BERGE 

quartier 

réunions fédération 
PROPRETE synthése pour tout le 

quartier 

réunions métropole, 
mairie, fédération 

MOBILITE 
synthése pour tout le 

Paul BUSTI 

quartier 

relations 
ETABLISSEMENTS 

Jean-Pierre MENARD 

SCOLAIRES CA lycée Daumier et LP 
Mistral Gérard DERHILLE 

Suivi des projets de Bureau et CA du CIQ 
constructions suivi de chaque 

opération par une ou 
URBANISME des personnes 

désignées. 
groupe urbanisme : 

organisation par le CIQ réunions etc ... 

Jardins et espaces verts 
ENVIRONNEMENT publics 

berges de l'huveaune Jean-Pierre MENARD 



en accord avec le bureau 
du Ciq : publications sur 
le site et sur facebook 

permettre et gérer les 
informations entre les 

différentes commissions 
COMMUNICATION (uniquement accessible André SPIESSER 

aux membres des 
commissions, au CA) 

création d'un espace sur 
le 

site ou autre ??? 

Organisation des 
Robert ZANONI activités : loto, sorties .... 

expositions peinture, Chantal COPET 
photos, objets d'arts Karol KRIEGEL 

ACTIVITES DIVERSES suivi des manifestations 
artistiques et autres. 
Exemples : oh ma parole, 
marsatac, etc .... 

informatique Jean-Marie VINCENT 

conception, suivi Claude GUILHEM 

JOURNAL DU CIQ 
Gérard DERHILLE 

organisation de la 
distribution Claude GUILHEM 

Nota: le tableau a été mis à jour à l'issue du CA. A la fin du CA il est demandé à chacune et à chacun, en fonction des 
disponibilités de se positionner pour participer à une ou plusieurs commissions. 

DATES A RETENIR: 
PROCHAIN CA LE LUNDI 04 SEPTEMBRE 2023 A 18H 
ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE LE LUNDI 02 OCTOBRE 2023 A 18H (statuts du 
CIQ) 
ASSEMBLEE GENERALE LE LUNDI 02 OCTOBRE 2023 A 18H30 

La séance est levée à 19H45 
A Marseille le 12/06/2023 

Le président du CIQ 

G. DERHILLE 
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